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Protokół nr 22/2026 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Infrastruktury Rady Gminy Mszana  
w dniu 20 kwietnia 2026 r.  

 
Posiedzenie rozpoczęto 20 kwietnia 2026 r. o godz. 14:30, a zakończono o godz. 19.47 tego 
samego dnia. Odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy Mszana. 
 
Pkt. 1. Otwarcie posiedzenia 
Posiedzenie otworzył i poprowadził Przewodniczący Komisji Pan Piotr Gonsior. Po 
stwierdzeniu prawomocności obrad powitał radnych i gości.  
Obecnych było 8 z 9 członków Komisji.  
Obecni: 

1. Gonsior Piotr - Przewodniczący Komisji 
2. Antończyk Paulina - Wiceprzewodnicząca Komisji 
3. Berger Sebastian - Członek Komisji (od godz. 14.46) 
4. Bura Roman – Członek Komisji 
5. Kotula Marek - Członek Komisji 
6. Kruczek Barbara - Członek Komisji 
7. Liśnikowski Marek - Członek Komisji 
8. Wita Alojzy - Członek Komisji. 

Nieobecna była Radna Wioleta Szotek.  
W posiedzeniu wzięli również udział: Wójt Gminy, Z-ca Wójta Gminy, Skarbnik i Sekretarz 
Gminy, zaproszeni goście, mieszkaniec, sołtys Mszany, radni niebędący członkami Komisji oraz 
pracownicy Urzędu Gminy. Listy obecności radnych i gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do 
protokołu. 
 
Pkt. 2. Przedstawienie porządku obrad. 
Proponowany porządek obrad Radni otrzymali w zawiadomieniu. 
Przewodniczący przedstawił wniosek o rozszerzenie porządku obrad w punkcie 9 o protokół z 
posiedzenia wyjazdowego Komisji Budżetu i Infrastruktury w dniu 16.03.2026 r. oraz o 
wniosek Przewodniczącego Rady ws. sposobu protokołowania. 
Wniosek został poddany pod głosowanie. 
Głosowało 7 Radnych. Było 7 głosów „za”, bez głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”. 
 
Nie było więcej uwag do porządku obrad. Przewodniczący przedstawił nowy porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie jego prawomocności. 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Stan sieci wodociągowych i hydrantów oraz planowane inwestycje i remonty na tere-

nie gminy - PWiK w Wodzisławiu Śląskim (udział Dyrektora Technicznego). 
4. Stan sieci i urządzeń kanalizacji sanitarnej oraz planowane inwestycje i remonty na te-

renie gminy, informacja o możliwościach przyłączy na terenie Gminy Mszana oraz wy-
konanych przyłączeniach za 2025 (udział przedstawicieli JZWiK). 

5. Gminny Program Opieki Nad Zabytkami na lata 2026-2029.  
6. Sprawozdanie wójta z udzielonych zamówień publicznych o wartości poniżej 130 000 

zł za 2025.  
7. Analiza realizacji planów finansowych poszczególnych działów Urzędu Gminy Mszana 

za 2025 r. 
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8. Opiniowanie projektów uchwał będących przedmiotem obrad najbliższej sesji 
Rady Gminy. 

9. Przyjęcie protokołu ze wspólnego posiedzenia Komisji w dn. 18.03.2026 r. oraz 
protokołu z posiedzenia wyjazdowego Komisji Budżetu i Infrastruktury w dniu 
16.03.2026 r. Omówienie sposobu protokołowania posiedzeń Komisji. 

10.  Sprawy bieżące. 
11. Zakończenie posiedzenia. 

 
Pkt 3. Stan sieci wodociągowych i hydrantów oraz planowane inwestycje i remonty na tere-
nie gminy - PWiK w Wodzisławiu Śląskim (udział Dyrektora Technicznego). 
Na posiedzenie zaproszeni zostali przedstawiciele PWiK w Wodzisławiu Śląskim. Obecny był 
Prezes Pan Marek Chrószcz oraz Kierownik Wydziału Sieci Wodociągowej w PWiK Pan 
Grzegorz Parzych. Prezes Zarządu przedstawił stan sieci wodociągowej na terenie Gminy 
Mszana. 
 
[o godz. 14.46 dołączył Radny Sebastian Berger] 
Radni zadawali pytania. Wywiązała się dyskusja na temat przyłączeń wodociągowych.  
 
Pkt 4. Stan sieci i urządzeń kanalizacji sanitarnej oraz planowane inwestycje i remonty na 
terenie gminy, informacja o możliwościach przyłączy na terenie Gminy Mszana oraz 
wykonanych przyłączeniach za 2025 (udział przedstawicieli JZWiK). 
W posiedzeniu wziął udział również przedstawiciel JZWiK – Kierownik Działu Technicznego 
Pan Jacek Łotecki. Przedstawił stan sieci kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Mszana, a 
także plany na kolejne lata. 
 
Radni dyskutowali na temat przyłączeń do kanalizacji, m.in. o tym, jak zachęcić mieszkańców, 
którzy mają taką możliwość, do przyłączenia się do sieci kanalizacyjnej. Podniesiono również 
kwestię obszarów, które aktualnie nie mają możliwości przyłączenia, mimo woli mieszkańców, 
ze względu m.in. na współczynnik ekonomiczny, który wynosi 120 osób/km sieci. Poruszono 
m.in. problematykę ul. Dworskiej oraz ul. Granice w Połomi. 
[przerwa od godz. 15.45 do godz. 15.55] 
 
Pkt. 5. Gminny Program Opieki Nad Zabytkami na lata 2026-2029. 
Projekt Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami został przesłany Radnym w materiałach, 
wraz z kartami ewidencji zabytków. Omówił go Pan Marek Małek, Kierownik Referatu 
Planowania i Inwestycji. 
Wywiązała się dyskusja, dotycząca remontów przydrożnych krzyży i innej małej architektury 
sakralnej, wpisanej do Gminnego Rejestru Zabytków. Radni wskazywali na konieczność 
zapewnienia opieki nad krzyżami, szczególnie tymi, które są bardzo zaniedbane. Omawiano 
również kwestię finansowania remontów krzyży. Zwracano uwagę na złożone kwestie 
własności i możliwości przejęcia opieki przez parafie. 
 
Pkt. 6. Sprawozdanie wójta z udzielonych zamówień publicznych o wartości poniżej 130 000 
zł za 2025. 
Sprawozdanie Radni otrzymali w materiałach. Stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Jest to 
uzupełnienie sprawozdania omawianego na posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury w 
dniu 9 lutego 2026 r., o które wnioskowała Komisja. 
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Na pytania Radnych odpowiadał kierownik Referatu Planowania i Inwestycji, Pan Marek 
Małek. 
 
Pkt. 7. Analiza realizacji planów finansowych poszczególnych działów Urzędu Gminy 
Mszana za 2025 r. 
Plany finansowe poszczególnych działów Urzędu Gminy z podziałem na wydatki i dochody, 
Radni otrzymali w materiałach, stanowią załączniki nr 4 i 5 do protokołu. Na pytania 
dotyczące realizacji planów finansowych odpowiadała Skarbnik Pani Małgorzata Gąsior. 
 
Pkt. 8. Opiniowanie projektów uchwał będących przedmiotem obrad najbliższej sesji Rady 
Gminy. 
 
Komisja opiniowała następujące projekty uchwał: 
a/ w sprawie zmiany budżetu Gminy Mszana na 2026 rok 
 
Projekt uchwały został przesłany Radnym w materiałach. Omówiła go Skarbnik Pani 
Małgorzata Gąsior. Nie było pytań. 
 
Przewodniczący Komisji poddał projekt pod głosowanie. 
Głosowało 8 Radnych. Było 8 głosów „za”, bez głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”. 
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
b/ w sprawie wprowadzenia Regulaminu parkingu dla pojazdów specjalnych kempingowych, 
pojazdów mechanicznych z przyczepą kempingową lub pojazdów z namiotem dachowym na 
terenie Miejsca Postoju Pojazdów Turystycznych (MPPT) w Mszanie przy ul. Ks. Tuskera 1 
 
Projekt uchwały Radni otrzymali w materiałach. Został omówiony przez Pana Jacka Wnuka, 
insp. ds. rozwoju gospodarczego i promocji gminy, który poinformował, że w trakcie 
konsultacji społecznych wpłynęły wnioski/zapytania Radnego Piotra Kuczery. Następnie 
odczytał wnioski oraz odpowiedzi. 
 
Radni zadawali pytania, na które odpowiedzi udzielał Pan Jacek Wnuk oraz Zastępca Wójta. 
Wywiązała się dyskusja dotycząca uchwały w sprawie przeprowadzania konsultacji 
społecznych z mieszkańcami. Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Komisji poddał projekt 
uchwały ws. regulaminu MPPT pod głosowanie. 
 
Głosowało 8 Radnych. Było 6 głosów „za”, bez głosów „przeciw” i 2 głosy „wstrzymujące się”. 
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
c/ w sprawie odwołania ze składu członka Komisji Rewizyjnej 
W związku ze złożeniem rezygnacji przez Radną Paulinę Antończyk z pełnienia funkcji członka 
Komisji Rewizyjnej, została przygotowana uchwała. 
 
Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Głosowało 8 Radnych. Było 6 głosów „za”, 1 głos „przeciw” i 1 głos „wstrzymujący się”. 
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
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d/ zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej 
W związku z rezygnacją członka Komisji Rewizyjnej, przygotowano zmiany do uchwały. 
 
Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Głosowało 8 Radnych. Było 6 głosów „za”, bez głosów „przeciw” i 2 głosy „wstrzymujące się”. 
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
Pkt. 9. Przyjęcie protokołu ze wspólnego posiedzenia Komisji w dn. 18.03.2026 r. oraz 
protokołu z posiedzenia wyjazdowego Komisji Budżetu i Infrastruktury w dniu 
16.03.2026 r. Omówienie sposobu protokołowania posiedzeń Komisji. 
[o godz. 18.15 posiedzenie opuścił Radny Sebastian Berger] 
Na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy Marka Liśnikowskiego Radni toczyli dyskusję 
odnośnie sposobu protokołowania posiedzeń Komisji. W toku dyskusji, Komisja wypracowała 
wniosek, który Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie. 
 
Wniosek Komisji: 
Aby od dzisiejszego posiedzenia (20.04.2026r.) protokołować posiedzenia zgodnie z § 40 
Statutu Gminy Mszana, który brzmi: 
„1. Posiedzenia komisji zwołuje Przewodniczący Komisji, w uzgodnieniu z Przewodniczącym 
Rady. 
2. Każde posiedzenie Komisji jest protokołowane. 
3. Protokół z posiedzenia zawiera: 
1) porządek posiedzenia; 
2) wyniki głosowań. 
3) wnioski. 
4. Do protokołu dołącza się w formie załączników stanowiących jego integralną część: listę 
obecności oraz inne dokumenty złożone Przewodniczącemu Komisji. 
5. Protokół podpisuje Przewodniczący Komisji, a w razie jego nieobecności 
Wiceprzewodniczący. 
6. Protokoły z posiedzeń komisji zamieszcza się w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu.” 
 
Głosowało 7 Radnych. Było 6 głosów „za”, bez głosów „przeciw” i 1 głos „wstrzymujący się”. 
 
[o godz. 18.41 posiedzenie opuścił Radny Marek Kotula] 
Następnie Przewodniczący Komisji przeszedł do omawiania protokołu ze wspólnego 
posiedzenia Komisji Spraw Społecznych i Komisji Budżetu i Infrastruktury w dniu 18.03.2026 r. 
Protokolant Mirosława Książek-Rduch poinformowała, że do protokołu wpłynęły poprawki 
Pana Jarosława Wala oraz Radnego Piotra Gonsiora, które nie zostały uwzględnione. 
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przyjęcie poprawek do protokołu. 
 
Wniosek: 
Przyjęcie do protokołu poprawki Mieszkańca Jarosława Wala. 
Głosowało 6 Radnych. Były 2 głosy „za”, 2 głosy „przeciw” i 2 głosy „wstrzymujące się”. 
 
Przewodniczący Komisji ogłosił 5 minut przerwy, celem przedyskutowania i ponownego 
głosowania. 
[przerwa w obradach od godz. 18.45 do godz. 18.49] 
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Po wznowieniu obrad, Przewodniczący Komisji ogłosił powtórzenie głosowania. 
Głosowało 6 Radnych. Były 2 głosy „za”, 3 głosy „przeciw” i 1 głos „wstrzymujący się”. 
Poprawka została odrzucona. 
 
Następnie głosowano poprawki Radnego Piotra Gonsiora jako jedną wspólną poprawkę. 
Wniosek: 
Przyjęcie do protokołu poprawek Radnego Piotra Gonsiora. 
Głosowało 6 Radnych. Były 2 głosy „za”, 3 głosy „przeciw” i 1 głos „wstrzymujący się”. 
Poprawki zostały odrzucone. 
 
Wobec odrzucenia przez Komisję poprawek, zarówno Mieszkaniec Jarosław Wala, jak i Radny 
Piotr Gonsior złożyli korekty do protokołu w formie pisemnej, w trybie § 40.4 Statutu Gminy 
Mszana. Poprawka Mieszkańca stanowi załącznik nr 6 do protokołu, poprawki Radnego Piotra 
Gonsiora stanowią załącznik nr 7 do protokołu.  
 
Następnie Przewodniczący Komisji ogłosił głosowanie nad przyjęciem protokołu ze 
wspólnego posiedzenia Komisji Spraw Społecznych i Komisji Budżetu i Infrastruktury w dniu 
18.03.2026 r. 
Głosowało 6 Radnych. Były 4 głosy „za”, 1 głos „przeciw” i 1 głos „wstrzymujący się”. 
Protokół nr 10/2026 został przyjęty. 
 
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie protokół z posiedzenia wyjazdowego Komisji 
w dniu 16.03.2026 r. 
Głosowało 6 Radnych. Było 6 głosów „za”, bez głosów „przeciw” i głosów „wstrzymujących 
się”. 
Protokół nr 21/2026 został przyjęty. 
 
Pkt. 10. Sprawy bieżące. 
W sprawach bieżących, Przewodniczący Rady Marek Liśnikowski odczytał pismo mieszkańców 
ul. Brzozowej, które wpłynęło w dniu 15.04.2026 r.  
W związku z pismem i toczącą się procedurą w/s przejęcia na rzecz Gminy Mszana działek 
pod ul. Brzozową, Komisja wypracowała wniosek: 
Wniosek: 
O dalsze procedowanie wydzielenia i przejęcia działek na ul. Brzozowej oraz procedowanie 
sprawy dot. Działki nr 1292 zgodnie z art. 3 ustawy z dnia 13 lipca 2023 r. o szczególnych 
rozwiązaniach dotyczących regulacji stanu prawnego niektórych dróg ogólnodostępnych, ze 
względu na brak uregulowania własności. 
Głosowało 6 Radnych. Było 6 głosów „za”, bez głosów „przeciw” i głosów „wstrzymujących 
się”. 
Wniosek został przyjęty. 
 
Radny Alojzy Wita zawnioskował, aby na odnodze ul. Centralnej naprzeciwko stodoły 
poprawić stan drogi, ale czymś innym niż samą zdrapką. 
 
[o godz. 19.15 posiedzenie opuścił Radny Alojzy Wita] 
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Następnie Zastępca Kierownika Referatu PI Pan Damian Parma przedstawił sytuację 
dotyczącą wniosku, który wpłynął do Rady Gminy w dniu 07.04.2026 r. w sprawie Projektu 
Planu Ogólnego Gminy. 
Komisja zapoznała się z wnioskiem i odpowiedzią Urzędu Gminy. Komisja nie podjęła 
odrębnego wniosku. 
 
Radni i Mieszkaniec zwracali również uwagę na problemy, które powstają przy trwającej 
przebudowie ul. 1 Maja. Uwagi zostaną przedstawione na najbliższej radzie budowy. 
 
Pkt. 11. Zakończenie posiedzenia. 
Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany i zamknął posiedzenie 
Komisji Budżetu i Infrastruktury. 
 
 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury 

/-/  

Piotr Gonsior 

 

Protokołowała:   

/-/ 

Agnieszka Winkler 
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Wnioski Komisji Budżetu i Infrastruktury z dn. 20 kwietnia 2026 r. 
 

Opinie Komisji do projektów uchwał: 

a/ w sprawie zmiany budżetu Gminy Mszana na 2026 rok 
Głosowało 8 Radnych. Było 8 głosów „za”, bez głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”. 
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
b/ w sprawie wprowadzenia Regulaminu parkingu dla pojazdów specjalnych kempingowych, 
pojazdów mechanicznych z przyczepą kempingową lub pojazdów z namiotem dachowym na 
terenie Miejsca Postoju Pojazdów Turystycznych (MPPT) w Mszanie przy ul. Ks. Tuskera 1 
Głosowało 8 Radnych. Było 6 głosów „za”, bez głosów „przeciw” i 2 głosy „wstrzymujące się”. 
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
c/ w sprawie odwołania ze składu członka Komisji Rewizyjnej 
Głosowało 8 Radnych. Było 6 głosów „za”, 1 głos „przeciw” i 1 głos „wstrzymujący się”. 
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
d/ zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej 
Głosowało 8 Radnych. Było 6 głosów „za”, bez głosów „przeciw” i 2 głosy „wstrzymujące się”. 
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
Wnioski Komisji: 

Wniosek  
Aby od dzisiejszego posiedzenia (20.04.2026r.) protokołować posiedzenia zgodnie z § 40 
Statutu Gminy Mszana, który brzmi: 
„1. Posiedzenia komisji zwołuje Przewodniczący Komisji, w uzgodnieniu z Przewodniczącym 
Rady. 
2. Każde posiedzenie Komisji jest protokołowane. 
3. Protokół z posiedzenia zawiera: 
1) porządek posiedzenia; 
2) wyniki głosowań. 
3) wnioski. 
4. Do protokołu dołącza się w formie załączników stanowiących jego integralną część: listę 
obecności oraz inne dokumenty złożone Przewodniczącemu Komisji. 
5. Protokół podpisuje Przewodniczący Komisji, a w razie jego nieobecności 
Wiceprzewodniczący. 
6. Protokoły z posiedzeń komisji zamieszcza się w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu.” 
 
Głosowało 7 Radnych. Było 6 głosów „za”, bez głosów „przeciw” i 1 głos „wstrzymujący się”. 
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Wniosek: 
O dalsze procedowanie wydzielenia i przejęcia działek na ul. Brzozowej oraz procedowanie 
sprawy dot. Działki nr 1292 zgodnie z art. 3 ustawy z dnia 13 lipca 2023 r. o szczególnych 
rozwiązaniach dotyczących regulacji stanu prawnego niektórych dróg ogólnodostępnych, ze 
względu na brak uregulowania własności. 
Głosowało 6 Radnych. Było 6 głosów „za”, bez głosów „przeciw” i głosów „wstrzymujących 
się”. 
 
 
 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury 
/-/  
Piotr Gonsior 


